

市校园足球联赛女子组开打 小小“女汉子”爱足球



小女生们在球场上拼劲不输男孩

□记者 顾嘉懿/文 胡龙召/摄

昨天上午，2014年宁波市青少年校园足球联赛女子组的比赛在市体育中心的笼式足球场正式开打。参加这阶段比赛的都是小学三至六年级的女生，小小年纪的她们在足球场上迸发出强大能量，敢拼敢抢的劲头丝毫不输男儿。“喜欢踢足球的都是女汉子”，宁波市范桂馥小学女子足球队队长叶玲玲骄傲地说，“在比赛场上才能释放真正的自己”。据悉，女子组比赛将持续3天，甲、乙组共25支女队将一展英姿。

与足球日久生情

一场比赛结束，鄞州区茅山小学甲组6名队员5：1大胜对手，兴奋极了。打前锋的陈迪璐得到专业老师的夸奖，“她的技术非常好”。从场上下来，陈迪璐满头大汗，但她不觉得累，不停地跑跑跳跳，“我们最喜欢比赛了，因为——刺激！”陈迪璐的高声回答得到队员们的一致赞同。

据了解，陈迪璐今年六年级，三年级时加入校队，可谓“元老级”人物。在队里，像她这样坚持多年的女生并不多。“踢球很辛苦的”，除了日常的磕磕碰碰，高强度的“体能训练”也让许多女生望而却步。“我们每周二和周五练体能，就是不停地跑步，一跑就是八圈，老师还要求我们每圈都在1分10秒内完成”，陈迪璐同级的不少女生就是因为受不了这份辛苦，纷纷离开。

陈迪璐的队友、五年级女生邹佳佳戴了一副眼镜，外表文气，她说“踢球好玩”。邹佳佳踢球更早，二年级就进了校队，“刚进去的时候不觉得，我是由老师选中的，但是每天练啊练啊就有感情了”。

同教练亦师亦友

茅山小学足球队的教练张盈因为要带队参加跑步比赛，不在现场。说起教练，女孩子们咋呼开了，有的说她“可好了”，有的说她“有时候挺凶，有时候温柔”，“我们受伤的时候，她就很温柔，摸摸头，说‘没事没事’”。

球场上的女生们虽然个性外向，但依然有着细腻的感情。宁波市范桂馥小学的一名女生在场上摔了一跤，膝盖蹭破皮一片通红，强忍着不让泪水掉下来。教练董玲羽比谁都紧张，远远喊着“有没有红药水”。队长叶玲玲就是冲着这位好教练进的校队，她说：“教练比较容易亲近，处处为我们着想，跟我们像朋友一样，她说的话我们也愿意听。”

说到自己的队员，董玲羽也不吝夸奖，“女队跟男队身体情况有差异，男队更激烈，观赏性更强，女队的力量、速度也不如男子，但是女孩比较乖，她们的柔韧性、协调性往往更好。”

女队建组实不易

赖海云是宁海县强蛟小学的足球教练，任教已有4年。去年，他带领的强蛟小学女子足球队拿到了市联赛的第一名和省里比赛的亚军。今年，他带着一批全新的学生“从零开始”，“校队更新换代很快，要不断培养新的苗子”。

选队员对赖海云来说实在是个难题，“我们学校最大的缺陷是人少，一个学校一共才500个学生，每个年级80多个学生，要挑出好的人才真的很难，女生就更难了。”学校的对策是让足球课成为学校里的体育必修课，一礼拜三节体育课，“每个孩子都会踢，既是让他们从小练体能，也是方便选苗子”。

江东中心小学今年第一次参加市级的足球比赛，派出了很全的“阵容”，男子甲、乙组，女子甲、乙组全参加，获得了男子甲组第三名、乙组第一名的好成绩。但校体育老师、女队教练徐仁依想起一年间组建女队的艰辛，依然历历在目，“男孩子喜欢足球的多，女孩子只有极个别有兴趣。”为了找人，“我们把田径队里跑得快的苗子都挖过来了，一个个去动员”。



比赛中的小选手

青少年静态模型赛昨举行 孩子们比拼手工活

□记者 戴斌 通讯员 金伶俐/文 胡龙召/摄

本报讯 2014年宁波市青少年静态模型大赛昨天在宁波市国家高新区实验学校举行，共有450余名学生选手参赛。竞赛项目分别是“我爱我家”建筑模型、“我的E家”建筑模型、“郑和号”帆船拼装模型、“太阳能风车别墅”拼装模型、“我的庭院”场景创意设计模型等，其中有的项目除了要求组装细致美观，还得给模型上涂料、画图案，看谁呈现的作品最抢眼。

选手夏威夷是高新区实验学校306班的学生，这次和同班的梁金诚、黄瑜卿一起组队参加最复杂的项目——“我的庭院”场景创意设计，他们要做一个漂亮的庭院“沙盘模型”。“我负责做别墅一，梁金诚做别墅二，黄瑜卿做亭子和桥，最后一起放到平板上。”夏威夷告诉记者，这个项目要求三个人合作，“平时练习的时候需要两三个小时才能完成”。

“让孩子们练动手能力，家长们也很支持，再说这个项目比较安全，除了强调用锉刀、剪刀等工具小心之外，不太需要担心其他意外。”镇海区蛟川中心小学的带队老师夏维说，“获奖后，学校会在升旗仪式上颁奖，参加比赛的学生会很自豪，其他的学生会很羡慕。所以我们选拔队员的时候也趁机提出要求——学习成绩好的才能参加比赛，这样可以让他们课外活动和文化课学习互相带动。”



比赛现场

“羽林争霸”凝聚快乐

□记者 戴斌/文 胡龙召/摄

本报讯 昨天，2014“红牛”羽林争霸宁波站在宁波国际会展中心八号馆羽航球馆开始较量。“来参加比赛的并非技术都很好，但是作为业余爱好者，这种团队参赛的感觉很好。一群志趣相投的人携手打拼，可以更好地巩固友情。”参赛选手孙法华说。而另外一名女将胡旭雁更直白：“我们的队伍就叫北仑开心队，一起比赛可以凝聚大家的快乐。”

孙法华已年届不惑，他说自己学打羽毛球只有两三年时间。“刚开始的时候到处‘流窜’，后来找到了团队，现在每个星期到羽航球馆打两三场，都是利用晚上的时间。”他说虽然家离球馆比较远，但并不觉得麻烦，因为“喜欢就能坚持”。这次，孙法华和队友们一起组建了8个队参赛，原因就是大家都想体验一下比赛的感觉。

羽毛球是甬城热门运动项目之一，业余球队数不胜数。北仑开心队的胡旭雁告诉记者：“我们这个羽毛球QQ群里有200多人，大家技术参差不齐，但是氛围很好，参加比赛的热情也很高，这次我们组建了5个队。”胡旭雁从事电脑设计工作，她说自己2010年加入到羽毛球队伍后，体重一度下降了20多斤。“现在我虽然还有点胖，但是个灵活的胖子，没有‘三高’，体能不错，精神状态也好，这就够了。”

“他是一个出色的主教练” 45岁巴萨前主帅 比拉诺瓦病逝



据新华社电 45岁的巴塞罗那前主帅比拉诺瓦在与胰腺癌斗争两年半后，于当地时间25日在巴塞罗那一家医院去世。

比拉诺瓦18日因病情恶化被送进巴塞罗那当地医院，并于24日接受了紧急手术。不料25日傍晚，巴塞罗那俱乐部即在其官方网站上公布了比拉诺瓦逝世的消息。公告说：“俱乐部希望向其家人表达（对比拉诺瓦的）哀悼。这一刻巴萨会员、球迷、整个足球和体育世界与他们感受着同样的痛苦。”

比拉诺瓦在2011年11月被诊断出患有胰腺癌，经治疗后病情稳定。2012年4月，巴萨俱乐部宣布时任瓜迪奥拉副手的他于新赛季开始后接任巴萨主帅一职。

在出任巴萨主帅期间，比拉诺瓦一度因为癌症复发而不得不暂时放下手头工作赴纽约接受治疗。回归巴萨后他带领球队以积100分的战绩赢得2012-13赛季联赛冠军。去年7月，为专心养病，执教巴萨仅一年的比拉诺瓦辞去主帅职务。

巴萨众星于第一时间表达了对昔日恩师的怀念，梅西说：“一个让人难以忘怀的人，我们会永远记住他，在此向他的家人表达深切的哀悼。”法布雷加斯缅怀道：“我14年前就遇到了你，很少有像你这样的人，谢谢你曾经对我的信任，帮助我改进和克服职业生涯和生活中的难题……你永远活在我们心中，安息吧。”欧足联主席普拉蒂尼说：“他是一个伟大的人和一个人出色的主教练，他在巴塞罗那的工作将会被永远铭记，我要向他的家庭和巴萨表达深切的慰问。”